
 

DISCOURS DE MADAME LA PRESIDENTE DE LA REPUBLIQUE A 

L’OCCASION DE LA REMISE DE DONS DE PRODUITS DE LA 1ère DAME 

EQUATO-GUINEENE AUX VICTIMES DE LA CRISE CENTRAFRICAINE 

******** 

- HONORABLE VICE PRESIDENT DE L'ASSEMBLEE NATIONALE, REPRESENTANT 
PERSONNEL DE MME CONSTANCIA MANGUE DE OBIANG, PREMIER DAME DE 
GUINEE EQUATORIALE ;  
 
- MONSIEUR LE PRESIDENT DU CONSEIL NATIONAL DE TRANSITION ; 

 

- MONSIEUR LE PREMIER MINISTRE, CHEF DU GOUVERNEMENT DE  
 TRANSITION ; 
 
- MESDAMES ET MESSIEURS LES MEMBRES DU GOUVERNEMENT ; 

 

- MONSIEUR L’AMBASSADEUR DE LA REPUBLIQUE DU GUINEE    

 EQUATORIAL ; 

 

- MONSIEUR LES MEMBRES DU CABINET PRESIDENTIELS ; 

 

- MONSIEUR LES CHEFS DES CORPS DIPLOMATIQUES, CONSULAIRES  
  ET ORGANISMES INTERNATIONAUX ; 
 
- DISTINGUE INVITES ; 

 

- MESDAMES ET MESSIEURS. 

 
PRESIDENCE DE LA REPUBLIQUE 

 

 
DIRECTION DE CABINET 
------------------------- 

LE MINISTRE, CONSEILLER EN CHARGE DES 
ORGANISATIONS  SOCIOCULTURELLES 

INTERNATIONALES 

------------------------ 
 

  
 

 

 

 

      
      REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE 
       Unité - Dignité – Travail 

                        -------- 
 

       



 

JE VOUDRAIS AU NOM DU PEUPLE CENTRAFRICAIN ET EN MON NOM 

PERSONNEL EXPRIMER DU FOND DE MON CŒUR TOUT LE SENTIMENT QUE JE 

RESSENS POUR VOTRE PRESENCE PARMI NOUS ET POUR LE GESTE COMBIEN 

SIGNIFICATIF, QUE VIENT DE FAIRE A TRAVERS VOUS, MADAME LA 1ERE DAME 

DE LA REPUBLIQUE SŒUR DE LA GUINEE EQUATORIALE. 

COMME ON A TOUJOURS COUTUME DE LE DIRE « C’EST DANS LE MALHEUR 

QU’ON RECONNAIT LES VRAIS AMIS ».  MADAME LA 1ERE DAME DE LA GUINEE 

EQUATORIALE PAR CET ACTE,  VIENT TEMOIGNER SA COMPASSION POUR LES 

POPULATIONS CENTRAFRICAINES VICTIMES DE LA GRAVE CRISE JAMAIS CONNU 

DE SON HISTOIRE ET QUI MALHEUREUSEMENT PERSISTE ENCORE . 

MADAME LA PREMIERE DAME DE LA GUINEE A MANIFESTE SON VIF DESIR 

D’EFFECTUER PERSONNELLEMENT LE DEPLACEMENT DE BANGUI POUR SE 

RENDRE COMPTE ELLE MEME DE LA SITUATION DES DEPLACES INTERNES, DES 

PERSONNES VICTIMES D’EXACTIONS DIVERSES ET DE LEUR APPORTER UN 

SOULAGEMENT SIGNIFICATIF. 

NOUS NOUS APPRETIONS A LUI RESERVER UN ACCEUIL DES PLUS CHALEUREUX. 

MAIS LE DEVELOPPEMENT DES RECENTS EVENEMENTS NE LUI A PAS DONNE 

L’OPPORTUNITE D’EFFECTUER CE DEPLACEMENT. 

CELA EST BIEN REGRETTABLE. ELLE SE SERAIT RENDU COMPTE PAR ELLE MEME 

DE LA SITUATION DES POPULATIONS VICTIMES DE LA CRISE. LE  NOMBRE DES 

PERSONNES DEPLACEES INTERNES EST ESTIME A UN PEU PLUS DE SIX CENT 

MILLE (600.000), DISSEMINEES SUR UNE SOIXANTAINE (60) DE SITES AU 

NIVEAU DE BANGUI ET UN TOTAL DE NEUF CENT (900) PERSONNES DEPLACES 

SUR L’ENSEMBLE DU TERRITOIRE NATIONAL . 

C’EST POUR DIRE QUE LES BESOINS SONT ENORMES. C'EST POURQUOI, L’AIDE 

ACCRUE DE L’EXTERIEUR EST VIVEMENT ATTENDUE. 

AUJOURD'HUI, MONSIEUR LE REPRESENTANT DE LA 1ER DAME DE LA QUINEE 

EQUATORIALE, L’EMOTION QUE TOUT LE PEUPLE CENTRAFRICAIN UNI 

DERNIERE MA PERSONNE RESSENT POUR ELLE ET POUR MON HOMOLOGUE, 

SON EXCELLENCE OBIANGUE GUEMA, EST GRANDE.  



C’EST POURQUOI, JE VOUS PRIE DE BIEN VOULOIR TRANSMETTRE, DES VOTRE 

RETOUR A MALABO, LA PROFONDE GRATITUDE DU PEUPLE CENTRAFRICAIN 

POUR CES DONS DE PRODUIT DE PREMIERE NECESSITE. SOYEZ RASSURES QUE 

CES DONS  SERONT UTILISES A BON ESCIENT ET QUE LES VICTIMES CIBLEES EN 

TIRERONT PROFIT. 

ENCORE UNE FOIS DE PLUS, TOUS  NOS REMERCIEMENTS POUR CE GESTE 

D’AMITIE ET DE FRATERNITE.  

VIVE LA SOLIDARITE CENTRAFRICANO EQUATO-GUINEENNE  

JE VOUS REMERCIE 


